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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR 

FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 05 DE AGOSTO DE 2024 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada 

no dia 05 de agosto de 2024 às 19:15h (dezenove horas e quinze minutos) presencialmente 

no Plenário Vereador João dos Santos Moreira, tendo na Presidência o vereador José 

Marcos Mendes Ricardo, na Secretaria o vereador Celso Martins de Souza e na Vice-

Presidência o vereador José Marcos de Oliveira.   

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo 

do Município de Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário 

que fizesse a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de 

Souza, Daniel José Fernandes Moreira, Guilherme de Oliveira Garcia, Gustavo de Castro 

Fernandes, Jorge Guimarães de Oliveira, José Gomes, José Marcos de Oliveira, José 

Marcos Mendes Ricardo e Silvana Couto Mendes. 

Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão ordinária realizada no dia 15 de julho 

de 2024 que foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Também foram 

colocados os seguintes ofícios e projetos de lei para Leitura: 

Em seguida foi colocado para leitura o seguintes ofício e projeto de lei: 

1) Ofícios nº 065/2024, do vereador Gustavo de Castro Fernandes 

2) Ofícios nº 066/2024, do vereador Guilherme de Oliveira Garcia 

3) Comunicado do Sind-UTE/MG – sudeste Ubá enviado ao Presidente da Câmara 

Municipal. 

Prosseguindo aos trabalhos, presidente colocou em pauta para leitura, discussão e 

1ª votação os seguintes Projetos de Lei: 

1) Projeto de Lei nº 022 de 2024, de autoria do Executivo Municipal. Projeto 

foi aprovado por todos vereadores presentes. Momento em que o vereador 

Celso pediu o interstício do referido projeto que foi aceito pelo Presidente 

da Casa. Em segunda votação foi aprovado por todos vereadores presentes. 
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Também foi colocado em pauta para leitura, discussão e 2ª votação o seguinte 

Projeto de Lei: 

1) Projeto de Lei nº 020 de 2024, de autoria do Executivo Municipal. Projeto 

foi aprovado por todos vereadores presentes. 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação 

as indicações 050, 051, 052, 053, 054, 055, e 056 de 2024, que foram aprovadas por todos 

presentes. Ressalta-que, no momento da leitura da indicação 053 de autoria dos 

vereadores José Marcos Mendes Ricardo e Celso Martins de Souza, o vereador Jorge 

informou que o objeto solicitado já foi licitado, Celso disse que não é a primeira vez que 

solicita, mas que desejar reforçar; 

Após, senhor presidente abriu a palavra aos vereadores, momento em que 

Guilherme comentou sobre um ofício se sua autoria que foi lido, solicitando a realização 

de obras pelo SAAE em uma área próxima à oficina do Eduardo Beijo, mencionando que 

o serviço já foi feito em uma parte e deu bons resultados. Ele pediu que o mesmo trabalho 

fosse realizado no lado oposto, especialmente durante a seca, quando o rio fica mais 

estreito.           

 Celso, por sua vez, comentou sobre a aprovação de recursos da Lei Paulo Gustavo, 

destacando iniciativas como um cinema itinerante sobre racismo e entrevistas conduzidas 

por José Carlos do Jornal. Ele elogiou a chegada da lei à cidade e a contribuição dos 

envolvidos nesses projetos.         

 Prosseguindo, o senhor presidente abriu a palavra aos presentes, se pronunciando 

o Senhor José Tarcísio de Oliveira, que já havia se inscrito previamente. José Tarcísio de 

Oliveira fez um discurso, relembrando sua saída da cidade aos 17 anos, em 1979, para 

São Paulo, ressaltando que foi uma decisão por necessidade, e não por escolha. Ele 

destacou a importância da Câmara Municipal como reflexo da população e mencionou a 

representatividade presente na Câmara atual, com dois negros e uma mulher.  

 José Tarcísio comentou sobre o Título de Cidadão Paulistano que irá receber no 

dia 26 de agosto de 2024, mencionando seu trabalho social em São Paulo, incluindo a 

distribuição de cestas básicas, sapatos e outros itens durante a pandemia. Ele enfatizou o 

orgulho de sempre levar o nome de Senador Firmino onde quer que vá, e convidou os 
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vereadores para participarem do evento de entrega do título, que seria transmitido pela 

TV Câmara.           

 Vereadores Celso e Gustavo, elogiaram José Tarcísio por suas realizações e pelo 

convite. Celso, um dos dois vereadores negros, agradeceu e destacou a importância do 

trabalho de José Tarcísio para a cidade. Gustavo também elogiou José Tarcísio pela 

representatividade e ações em São Paulo, enquanto José Marcos de Oliveira agradeceu 

pelo convite e parabenizou pelo trabalho realizado.      

 Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a sessão às 20:11h(vinte 

horas e onze minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida e se aprovada, 

será assinada por todos os vereadores. 


